



仪征:

为国分忧破解“卡脖子”难题 创新驱动打造国际先进芳纶企业

对位芳纶纤维是世界三大高性能纤维之一,其主要生产技术长期被国外垄断。位于我市青山镇的中化高性能纤维有限公司通过自主创新,成功攻克了生产技术难关,打破了国外公司对该产品的封锁和垄断。

具有强度高、耐高温、耐酸碱、重量轻等诸多优异性能的对位芳纶,广泛应用于特种防护服装、汽车、电子设备等领域。该产品生产工艺流程长、跨度大,上千个关键工艺控制点要求苛刻,产品质量及稳定性提升难度大,核心生产技术过去一直掌握在美国杜邦和日本帝人等跨国公司手中,目前国内市场上

90%以上的对位芳纶产品依赖进口。

作为央企的子公司,中化高纤公司主动为国分忧,专注于发展高性能纤维新材料产业。2018年,该公司投资约18亿元启动5000吨对位芳纶项目建设;2020年11月,中化高纤公司开始安装调试设备,研发人员驻厂加班,夜以继日开展实验,最终成功攻克了技术难关,仅用时5个月就实现普通芳纶产品满产达标,有效解决了国内高端纤维生产领域的“卡脖子”问题。2021年底,该项目顺利通过中国纺织工业联合会组织专家组鉴定,标志着中化高纤对位芳纶项目总体达到国际先进水平。目前,中化高纤一

期建设的5000吨对位芳纶项目已经全面投产,并与行业头部客户签订了战略合作协议,今年6月份企业实现全面盈利。

中国是对位芳纶的新兴市场,作为潜在的芳纶用量大国,近年来,需求量保持14%的高速增长,远远超过全球平均水平。未来几年,中化高纤公司将进一步加大投入力度,不断扩充企业产能,切实满足国内市场对高性能纤维的需求,努力打造全球一流的芳纶生产企业。预计到2024年,中化高纤公司开票销售将达20亿元。

记者 陆先友 赵广俊
通讯员 赵开荣



8月2日,真州镇嘉禾社区组织辖区少数民族儿童开展“锦烛溢彩”DIY马赛克烛台活动。活动中,孩子们在志愿者的指导下,细心制作,充分享受拼凑、思考的过程,收获满满成就感。

张峰 摄

杰嘉固废获中央预算内专项资金支持

近日,国家发改委下达污染治理和节能降碳专项(污染治理方向)2022年中央预算内投资计划。我市扬州杰嘉工业固废处置有限公司青山工业固废处置中心刚性库区建设项目入选,将获得专项资金630万元。

扬州杰嘉工业固废处置有限

公司拥有江苏省环保厅颁发的危险废物经营许可证,是扬州地区唯一一家工业固废填埋处置企业。青山工业固废处置中心刚性填埋场建设项目总投资1.49亿元,项目建成后,将形成刚性填埋库区库容约6.8万立方米。

下一步,市发改委将加强项目投资计划执行情况调度和监督管理,指导和督促企业加快推进项目建设,尽早达产达效,有效发挥中央预算内投资效益,为扩大我市有效投资、推动绿色低碳发展提供有力支撑。

通讯员 王兆丽

做文明有礼市民 为文明城市添彩

人人是文明宣传员 处处是和谐风景线

仪征市精神文明建设指导委员会 宣

8月2日至3日,扬州市安全生产执法实战演练竞赛在我市举行。市应急管理局和化工园执法大队组成仪征代表队,沉着应战、奋勇争先,夺得团体一等奖、分组赛一等奖和个人总成绩第一名。

竞赛中,我市参赛队员冷静沉着、积极应对,理论考试成绩名列前茅,现场隐患检查仔细精准,执法文书制作规范标准,圆满完成了比赛项目,充分展现了我市应急管理综合行政执法人员扎实的业务素质和良好的队伍形象。

优异成绩的取得与平时工作积累密不可分。今年以来,市应急管理局高度重视安全生产监管执法工作,积极组织专题业务培训,开展“三位一体”观摩执法、基层执法骨干“跟班轮训”,举办执法比武竞赛,定期分析研判执法案卷,不断提升执法人员业务水平和实战能力。该局通过执法推动风险化解和隐患整治,倒逼企业落实安全生产主体责任,有效预防和减少安全生产事故的发生,推动全市安全生产形势持续稳定向好。

通讯员 宋文琪

扬州市安全生产执法 实战演练竞赛在仪征举行

我市代表队斩获佳绩

多部门联合举办新冠肺炎疫情防控知识健康讲座

日前,市卫健委、新时代文明实践中心、真州镇阳光社区新时代文明实践站、鼓楼社区新时代文明实践站联合开展“新冠肺炎疫情防控知识”健康讲座,进一步扎实推进我市疫情防控工作,让疫情防控知识家喻户晓、入脑入心,全面提高群众疫情防控意识和自我保护意识。

此次培训邀请市人民医院感染科主任刘奇琴授课。刘奇琴从新冠病毒特点、新冠肺炎发病机理、临床表现等方面,

来源 卫健委



(上接第一版)

近年来,我市现代农业产业园建设以产业兴、农村美、生态优为导向,与休闲观光、民俗风情有机结合,将产业发展与四庄、捺山等村庄空间布局、基础设施配套、公共服务配置、美丽新村建设同步规划,培育了一批生产生活生态相融相促的乡土小村、特色小镇,形成了产业围绕新村转、新村围绕

产业建的乡村建设布局,促进了乡村功能提升和农村人居环境改善。

下一步,我市将坚持科学规划,加大投入力度,强化要素保障,高效推进现代农业产业园区建设,做大做强特色产业,持续带动群众增收,加快乡村全面振兴的步伐。

记者 黄兆成
通讯员 姚满昌

遗失声明

赵磊,男,32岁,西安市莲湖区人,于2022年7月31日在仪征市丢失身份证件,声明作废。